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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ПОНЯТІЙНОГО АПАРАТУ 

У СФЕРІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

Експерти виділяють два поняття, подібних до категорії цифровізація, але не 

ідентичних останній. Це оцифровка і цифрова трансформація. 

Оцифровка – це переведення бізнес-процесів у цифровий формат. 

Цифровізація – це наступний етап. Оцифровані дані та процеси 

використовують, щоб спростити і оптимізувати бізнес-операції. 

Цифрова трансформація – ще більш глибокий і масштабний процес, коли 

відбувається перетворення всієї компанії за допомогою цифрових рішень. Мета 

цифровий трансформації – вихід на нові ринки, створення нових каналів 

продажів і рішень, які генерують нову чисту виручку і призводять до збільшення 

вартості компанії [1]. 

Також не слід плутати цифровізацію з автоматизацією. Процес цифровізації, 

як правило, включає в себе автоматизацію виробництва. Однак мета цифровізації 

значно масштабніше: це зміна моделі роботи компанії в цілому, досягнення 

повної цифрової трансформації. 

Поняттю цифровізації присвячені наукові праці вітчизняних та закордонних 

дослідників, серед яких можна відзначити дослідження А. МакАфі, С. Бреннан, 

Д. Креісс, П. Вайл, С. Ворнер, Ю.О. Нікітін, О.А. Бурбело, Г.О. Ткачук, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9673541
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Г.Г. Чмерук, В.Р. Краліч, І.А. Бурлакова [2]. 

В Енциклопедії інформаційних наук і технологій визначено, що 

«Цифровізація – це інтеграція цифрових технологій у повсякденне життя 

суспільства шляхом оцифровки всього, що можна оцифрувати. Цифровізація 

означає комп’ютеризацію систем і робочих місць для більшої легкості та 

доступності» [3]. 

Окрім монографічних досліджень, в державі Україна набрали чинність 

правові акти, які унормовують базові поняття у відповідній сфері, зокрема 

Кабінетом Міністрів України, від 17 січня 2018 р. № 67-р було ухвалено 

розпорядження «Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та 

суспільства України на 2018 – 2020 роки». Також затверджено план заходів 

щодо її реалізації, в якому було схвалено Концепцію розвитку цифрової 

економіки та суспільства України на 2018 – 2020 роки. Відповідно до цієї 

концепції «Цифровізація» – насичення фізичного світу електронно-цифровими 

пристроями, засобами, системами та налагодження електронно-комунікаційного 

обміну між ними, що фактично уможливлює інтегральну взаємодію віртуального 

та фізичного, тобто створює кіберфізичний простір. 

Основною метою цифровізації є досягнення цифрової трансформації 

існуючих та створенні нових галузей економіки, а також трансформації сфер 

життєдіяльності у нові більш ефективні та сучасні. Приріст можливий тоді, коли 

ідеї, дії, ініціативи та програми, які стосуються цифровізації, будуть інтегровані 

в національні, регіональні, галузеві стратегії і програми розвитку. Цифровізація 

є визнаним механізмом економічного зростання завдяки здатності технологій 

позитивно впливати на ефективність, результативність, вартість та якість 

економічної, громадської та особистої діяльності [4]. 

Аналіз наведених дефініцій цифровізації дозволяють зробити висновок про 

те, що остання спрямована на суспільство, на впровадження цифрових 

технологій, цифрову трансформацію задля полегшення та покращення 

економічного становища держави. 

В Україні, цифровізація виявляється в тому, що до 2024 року планується 

ввести систему електронного обігу документів, що звільнить громадян від 

надання та отримання паперових документів у різних інстанціях. Мета 

прийняття цього законопроекту, щоб у 2024 році були стовідсотково електронні 

послуги. Це означає – все можна буде отримати в електронному вигляді, й 

реєстри обмінюватимуться самі. 

Україна стала однією з перших країн у світі, яка запровадила електронні 

паспорти. Застосунок «Дія» дозволяє перевірити та завантажити копії низки 

документів, які посвідчують особу. 

Одна з головних цілей Мінцифри – оцифрувати 100 % державних послуг за 

три роки. 17 травня команда Мінцифри презентувала понад 10 нових послуг у 

Єдиному державному веб-порталі цифрової освіти «Дія. Цифрова освіта». Серед 

них – зміна місця реєстрації, сплата податків, заміна водійського посвідчення, 

реєстрація бізнесу, цифровий підпис та електронні петиції – все це онлайн, у 

декілька кликів. Просто, зручно, без зайвих нервів, чиновників та хабарів. Про 

це розповів Віце-прем’єр-міністр – Міністр цифрової трансформації Михайло 
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Федоров на відкритті другого дня Всеукраїнського форуму «Україна 30. 

Цифровізація» [5]. 

Відповідно до положень Концепції розвитку цифрових компетентностей та 

затвердження плану заходів з її реалізації [Error! Bookmark not defined.], окрім 

створення Єдиного державного веб-порталу цифрової освіти «Дія. Цифрова 

освіта», формування і розвиток цифрових навичок та цифрових компетентностей 

в суспільстві здійснюється шляхом: 

здобуття особою цифрової освіти з використанням інформаційних ресурсів, 

нових освітніх технологій та цифрових освітніх ресурсів, спрямованих на 

підвищення рівня цифрових навичок та цифрових компетентностей; 

забезпечення безперервного розвитку професійних цифрових 

компетентностей для фахівців в системі підвищення кваліфікації різних галузей 

діяльності; 

розроблення заходів щодо впровадження цифрових засобів доведення 

інформації (телебачення, соціальні мережі, трансляція в Інтернеті тощо). 

Реалізація державної політики у сфері цифровізації, розвитку цифрових 

навичок та цифрових компетентностей громадян матиме позитивний вплив на 

розвиток цифрових навичок та цифрових компетентностей, підвищення рівня 

цифрової грамотності населення, підвищення ефективності використання 

цифрових технологій та електронних послуг, прискорення процесів цифрової 

трансформації в економіці та суспільстві України, що сприятиме розвитку 

цифрової економіки та конкурентоспроможності країни в цілому. 
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